

# 李克强致电祝贺巴育连任泰国总理

本报北京6月11日电 国务院总理李克强6月11日致电巴育，祝贺他连任泰国总理。

李克强在贺电中表示，近年来，在你领导下，泰国国家发展取得可喜成就。相信你将继续带领泰国人民把国家

建设得更好。中泰一家亲，两国关系密切友好，共建“一带一路”合作富有成效。我愿同你继续共同努力，弘扬中泰传统友谊，深化全面战略合作，为两国人民带来更大福祉。

6月11日，在对吉尔吉斯共和国进行国事访问并出席上海合作组织成员国元首理事会第十九次会议前夕，国家主席习近平在吉尔吉斯斯坦《言论报》、“卡巴尔”国家通讯社发表署名文章，回顾中吉建交以来双边关系发展，并表达了进一步深化中吉关系的良好愿望。

接受本报记者采访的吉方各界人士表示，吉中友好合作事业充满生机和活力，习近平主席此访必将引领两国关系和各领域合作再上新台阶，推动两国高水平政治互信转化为更多实实在在的合作成果，造福两国人民。

## “为两国发展带来前所未有的机遇”

时临近6年，习近平主席再次踏上吉尔吉斯斯坦的土地。6年间，两国领导人互访交流频繁，两国关系从战略伙伴关系提升为全面战略合作伙伴关系，各领域务实合作迅速推进。中吉是名副其实的好邻居、好朋友、好伙伴、好兄弟，在国际社会树立了相互尊重、平等合作、互利共赢的新型国家关系典范。

“卡巴尔”国家通讯社社长塔巴尔季耶夫对本报记者表示，能够发表习近平主席署名文章是该通讯社莫大的荣幸。通讯社编辑进行了认真翻译、仔细核对、反复沟通，力争以最准确的方式呈现署名文章。“这篇文章富有文采，可读性非常强，从历史深处挖掘了两国的友好历史。”塔巴尔季耶夫说，给他留下最深印象的是，习近平主席阐明了中国准备如何发展与吉尔吉斯斯坦的友好合作关系，展现出了“矢志不渝推进合作”的高度战略互信。

吉尔吉斯斯坦战争与和平报道研究所编辑厄梅克·拜萨洛夫表示，习近平主席2013年9月对吉尔吉斯斯坦进行首次国事访问以来，两国各领域合作不断深化。“习近平主席在署名文章中表达出对吉中合作的高度关怀，这将为两国发展带来前所未有的机遇。”

“中国是吉尔吉斯斯坦第一大贸易伙伴国和投资来源国，在各方面都对吉尔吉斯斯坦给予帮助。”吉尔吉斯斯坦《自由之山报》副总编辑塔阿莱别克·捷米罗夫认为，习近平主席的访问将为吉经济、文化、旅游等各个领域的发展注入新的动力。吉尔吉斯斯坦非常支持习近平主席提出的共建“一带一路”倡议，因为“这是长远发展的机会”。

除国事访问外，习近平主席此次还将出席在吉首都比什凯克举行的上海合作组织成员国元首理事会第十九次会议。吉尔吉斯斯坦妇女大会主席阿克巴·吉舍娃去年5月参加了在北京举行的首届上海合作组织妇女论坛。她表示，中方在担任上合组织轮值主席国期间倡议召开首届上海合作组织妇女论坛，旨在凝聚上合组织地区女性力量，为地区发展作贡献。“我在论坛上发言时，特别提议大家为中方的这一倡议鼓掌。”阿克巴·吉舍娃说。

## “我们深刻感受到了这份情谊”

2018年，中吉双边贸易额超过56亿美元，同建交之初相比增长超过150倍。中方累计对吉尔吉斯斯坦投资近30亿美元。习近平主席在署名文章中列举了一系列两国合作的生动实例，并表示中国将继续为吉尔吉斯斯坦经济发展和民生改善提供力所能及的帮助和支持。

“习近平主席在署名文章中提到达特卡—克明输变电工程，这让我们和同事们非常激动。”吉尔吉斯斯坦国家电网公司项目执行主任鲁斯坦别克·拉伊姆库洛夫见证了这一工程建设的全过程。“多亏了中国朋友，我们有了自己独立的电网系统，不仅为民众生活提供稳定的电力供应，还能将富余电力出

## 李希会见泰国总理巴育

本报曼谷6月11日电（记者林芮）6月10日，中共中央政治局委员、广东省委书记李希在曼谷会见泰国总理巴育。

李希首先转达习近平主席、李克强总理的亲切问候，祝贺哇集拉隆功国王加冕和巴育连任总理。他说，近年来，习近平主席与阁下多次会面，就发展两国关系达成一系列重要共识。我此访旨在落实两国领导人共识，深化党际交流，促进广东与泰国务实合作。中方愿与泰方深入对接发展战略，加强粤港澳大湾区与泰“东部经济走廊”合作，高质量共建“一带一路”，共促经济全球化，推动中泰和中国—东盟关系更好发展，广东愿在这方面发挥优势、加强合作。

巴育请李希转达对习近平主席和李克强总理的良好祝愿，祝贺中华人民共和国成立70周年，高度评价中国在习近平新时代中国特色社会主义思想引领下取得的巨大成就。他说，泰新政府将继续奉行对华友好，深化在农业、旅游、通信技术等领域合作，加快两国及东盟与中国共建“一带一路”合作，加强治国理政经验交流，共同维护多边贸易体系，造福两国和地区人民。

应泰政府邀请，李希于6月8日至11日率中共代表团访泰。其间，李希还分别会见泰副总理颂奇和人民国家力量党、为泰党领导人，出席中国（广东）—泰国经贸合作交流会，会见华侨华人代表，并考察华为技术（泰国）有限公司等。

## 尼泊尔工农党主席——中国以成熟方式处理中美经贸摩擦

新华社加德满都6月11日电（记者周盛平）尼泊尔工农党主席比朱克切日前接受新华社记者采访时说，中国在中美经贸摩擦中展现出的诚意和成熟的处理方式让人信服。

比朱克切表示，认同中国政府在《关于中美经贸磋商的中方立场》白皮书中阐述的立场。

他认为，美国挑起对华经贸摩擦是美国自身出了问题。如果美国挑起经贸摩擦引发世界范围的贸易危机，全球各地民众应该站出来发声，反对美国的行为。

比朱克切表示，美国挑起贸易争端，违背了世界贸易组织原则。经贸摩擦对每一个利益攸方都没有好处，应该尽快结束。

口创汇，为国家经济发展提供重要推动力。我们都期待习近平主席此次访问能进一步推动两国在能源等领域的合作，为吉尔吉斯斯坦民众创造更加美好的生活。”

“中吉乌（兹别克斯坦）公路成为跨越高山、畅通无阻的国际运输大动脉。”已经在基建领域工作了40余年的乌先诺夫对习近平主席在署名文章中提到的这条公路感慨颇深。乌先诺夫目前在中国路桥公司工作，担任比什凯克市政路网改造项目的协调员。“吉尔吉斯斯坦是一个内陆国家，主要依靠陆上交通与周边国家互联互通。中吉乌（兹别克斯坦）公路这条交通主干道，联通中、吉、乌三国，极大促进了国家间的贸易往来。现在，中国广州的商品可以沿着公路来到中亚，吉尔吉斯斯坦的水果也可以更方便地出口到其他国家。”

“兄弟情谊胜过一切财富。我们深刻感受到了这份情谊。”采访中，中亚生态与环境研究中心比什凯克分中心吉方主任卡德尔别克·萨基耶夫多次提到习近平主席引用的这句吉尔吉斯斯坦谚语，并表示：“习近平主席提出，双方要提升教育、科技、文化、卫生、青年、媒体、联合考古等领域合作水平，让两国人民心更近、情更深。这让我们感到振奋，相信习近平主席此次访问能为吉尔吉斯斯坦带来更多民生项目，帮助我们更多研究转化为造福民众的切实成果。”

## “非常高兴得到习近平主席的肯定”

人文交流让中吉关系更为丰富多彩。习近平主席指出，2018年，两国人员往来超过7万人次，吉尔吉斯斯坦在华留学生超过4600名。吉尔吉斯斯坦开设4所孔子学院和21个孔子课堂，中方援建的比什凯克第九十五中学成为当地最受欢迎的学校。中吉两国共同举办纪念吉尔吉斯斯坦著名作家艾特玛托夫诞辰90周年系列活动，社会各界反响热烈……

比什凯克第九十五中学副校长阿加拉·伊玛纳利耶娃对本报记者表示，习近平主席在署名文章中提到第九十五中学，对全校来说是“莫大的惊喜和光荣”。“我们这所学校正是吉中合作的缩影，是两国友谊的结晶。”她说，第九十五中学在中国援助下建立，从二年级到十一年的学生都以汉语为必修课，也与孔子学院和其他在吉中国机构合作密切。今年夏天，学校学生还将去中国参加夏令营。作为带队老师，伊玛纳利耶娃希望此行期间与当地高校签署合作协议，让孩子们与中国走得更加近。

阿依古丽·米丁在北京语言大学获得博士学位，目前在吉尔吉斯斯坦国立民族大学工作，参与组织了去年底吉中两国共同举办的纪念艾特玛托夫诞辰90周年系列活动。“习近平主席在署名文章中提到了吉尔吉斯斯坦在华留学生、孔子学院和艾特玛托夫等，高度重视两国文化交流，让我非常感动。”她说，“我们很高兴已经有不少中国民众熟悉艾特玛托夫的作品，未来我们将继续加强与中国文化机构的合作，促进吉中两国民心相通。”

应热恩别克夫总统邀请，中国中央歌剧院赴吉尔吉斯斯坦演出。当地时间6月11日晚，歌剧《玛纳斯》在比什凯克歌剧院首演。负责与中方对接演出活动的吉尔吉斯斯坦文化信息旅游部国际交流与吸引投资司副司长纳兹古丽·奥穆尔扎科娃表示，习近平主席在署名文章中提到《玛纳斯》，这是对吉中文化交流的激励。“为了让歌剧在吉演出，两国同事付出了很多努力，非常高兴得到习近平主席的肯定。吉方领导人同样高度重视此次《玛纳斯》演出。相信在两国元首的引领下，文化交流将更加深入两国人民的心田。”

（本报比什凯克6月11日电 记者刘仲华、谢亚宏、裴广江、肖新新、屈佩、曲颂、韩秉宸）

新华社北京6月11日电（记者郑明达）国务委员兼外长王毅11日在北京会见斐济外长塞鲁伊拉图。王毅表示，中方高度重视同斐济的关系，愿同斐方加强发展战略对接，共商共建共享推进“一带一路”合作，共同维护自由贸易和多边主义。中方在太平洋岛国地区没有任何私利，不谋求所谓“势力范围”。愿同斐方及各岛国一道，加强各领域交流合作，实现共同发展，共同繁荣。塞鲁伊拉图表示，感谢中方多年来向斐方提供的帮助。斐方愿同中方深化全方位合作，推动斐中全面战略伙伴关系不断迈上新台阶。

## 王毅会见斐济外长塞鲁伊拉图

新华社北京6月11日电（记者郑明达）国务委员兼外长王毅11日在北京会见斐济外长塞鲁伊拉图。

王毅表示，中方高度重视同斐济的关系，愿同斐方加强发展战略对接，共商共建共享推进“一带一路”合作，共同维护自由贸易和多边主义。中方在太平洋岛国地区没有任何私利，不谋求所谓“势力范围”。愿同斐方及各岛国一道，加强各领域交流合作，实现共同发展，共同繁荣。

塞鲁伊拉图表示，感谢中方多年来向斐方提供的帮助。斐方愿同中方深化全方位合作，推动斐中全面战略伙伴关系不断迈上新台阶。

## 周强会见卢森堡副首相兼司法大臣

新华社北京6月11日电 最高人民法院院长周强11日在最高人民法院会见了卢森堡副首相兼司法大臣布拉兹。

## 杨传堂会见斯洛文尼亚副总理

新华社北京6月11日电 全国政协副主席杨传堂11日在京会见了应中国人民对外友好协会邀请来访的斯洛文尼亚副总理布拉图舍克一行。双方就加强两国各领域务实合作，推动双边关系高质量发展及共同关心的国际和地区问题交换意见。

## 罗马尼亚官员——

## 乐见中国企业参与罗数字经济建设

据新华社布加勒斯特6月10日电 罗马尼亚通信和信息社会部长彼得雷斯库10日表示，赞赏中国企业在罗通信行业发展及整个经济社会发展所做的贡献，乐见中国信息和通信技术企业参与罗数字经济建设。

## 国际规则不是提线木偶

## ——看清美国某些政客“合则用、不合则弃”的真面目

## 钟声

在一些美国政客眼里，世界舞台上演的就是美国的独角戏，国际规则就是他们手里的提线木偶。剧本怎么设计、剧情怎样发展，应该全由他们说了算，因为他们是美国。试问，这样还有什么公平可言？又拿什么维护来之不易的国际秩序？

当下，华盛顿一些政客一边大谈公平竞争原则，一边假借“国家安全”之名打压他国企业；一边叫嚷着“自由、公平和互惠的贸易”，一边径直绕开多边机制搞极限施压；一边给他国扣上“不遵守规则”的帽子，一边把自己的国内规则凌驾于国际规则之上，甚至指责中国、欧盟的关税反制措施是“杜撰了一个不合理的法律理论”。

美国不遵守承诺的例子实在是太多了：退出联合国教科文组织，退出联合国人权理事会，退出跨太平洋伙伴关系协定、气候变化巴黎协定、全球移民协议、伊朗核问题全面协议……“基于规则的国际体制正在受到威胁，令人吃惊的是，造成威胁的不是别国，而是主导构建这一体系的美国。”欧洲理事会主席图斯克的感慨道出了世人的强烈不满。

确实，二战结束后，美国推动构建了一套以规则为基础的国际秩序。然而，美国一些政客看到当下国际规则无法满足“美国优先”的胃口，便威胁“掀桌子走人”，硬要把国际秩序转化为弱肉强食的“丛林法则”。

合则用、不合则弃，这些美国政客视国际规则如提线木偶，暴露出的是极端的自私自利。为了自身利益最大化，不惜摧毁为各国普遍接受的规则体系，以一己之私搞乱世界；不惜撕破伪善的面纱，企图让发展中国家永远处于产业链低端。据世贸组织的研究报告，美国已经成为迄今为止不遵守世贸组织裁决的最大“不守规矩者”，世贸组织的2/3违规都是美

## 国际论坛

# 加征关税的“游戏”必将付出代价

五月荷

动辄对其他国家以加征关税相要挟，是当前美国决策者的思维定式——凡是美方要的你就得给，否则就拿加征关税的大棒威胁你。如此强盗逻辑，让人们感觉如同穿越到历史上列强频施“炮舰政策”的年代。这，还是21世纪吗？

最近，美方用加征关税恫吓墨西哥，迫使墨方同意加大力度阻止试图抵达美国的中美洲移民。美方得意洋洋宣告同墨方达成了“伟大的协议”，可没过两天，美国国务卿蓬佩奥又声称如果墨西哥在遏制非法移民方面没有取得足够进展，美国还可能对墨西哥商品加征关税。赤裸裸的“丛林法则”，再次令世界震惊，来自国际社会的批评汹涌而起。世界贸易组织前总干事拉米严厉谴责美方“绑架”式行径“完全违反了世贸组织规定”，担心墨方未来可能将面临美方更多威胁。

人们不应忘记错误的经贸政策所导致的恶果。上世纪20年代末美国提出以邻为壑的高关税政策，随后出现美国“大萧条”、世界经济危机，全球贸易总量自1929年至1934年萎缩66%，这是惨痛的教训。二战之后建立的国际秩序，初衷就是不让悲剧重演。但是，美国现政府痴迷于加征关税的危险游戏，俨然成了全球市场的风险源，让世界上越来越多的人

# 垄断设施、监视全球，网络公共空间竟成美国私有领地

史往生

近期，美国在全球污蔑中国通信设备存在安全风险，其理由是华为、海康威视、大疆等中国企业可能在设备中植入后门，帮助中国政府监视全球，但美国从来没有拿出实质性的证据。美国之所以如此担忧，借用中国的古话就是“以己度人”。因为恰恰是美国自己，一直以来在利用信息通信技术领域优势，监视全球通信，其“以小人之心度君子之腹”，担心其他国家破坏其一家独大的局面、也像他一样实施全球监听，就不足为奇了。

用西方媒体的话说，“美国监听着全球90%的通信”，这一点，在斯诺登披露的“棱镜”计划文件里已有印证。据报道，美国情报部门在21世纪刚刚开始的那几年，就研发出了针对各个通信公司产品的监听技术。

《卫报》记者格伦·格林沃尔德透露，美国国家安全局在美国供应商出口给国际客户的路由器、服务器等网络设备中，秘密植入“后门监控工具”，并重新包装、密封、运输、交付给海外用户。2013年路透社还报道，美国国家安全局曾与加密技术公司RSA达成了1000万美元的协议，要求在移动终端广泛使用的加密技术中放置后门。作为信息安全行业的基础性企业，RSA此次曝出的丑闻影响非常巨大，令全世界震惊。格林沃尔德讽刺道，多年来，美国政府一直游说西方机构，诬称购买来自华为等中国厂商的网络设备存在被安装后门的风

国引起的。

无视规则、不择手段，美国一些政客把大国交往当成了你输我赢的零和博弈，不断寻找和制造敌人，并沉迷于被敌人威胁的想象中。但美国真正的敌人不是别人，而是骄纵偏执、肆意推行单边主义的自己。马来西亚总理马哈蒂尔近日在“亚洲的未来”国际交流会上一针见血地指出：“美国想要一个永远领先的局面，如果我（美国）不领先，我就制裁你，就派军舰去你的国家。这不是竞争，这是威胁”。

但美国一些政客严重高估了自己、低估了别人，没看清浩荡的时代潮流。当今世界，和平与发展合作是不可阻挡的潮流，经济全球化不可逆转。尤其是随着信息化的迅猛发展和新兴国家的崛起，全球生产力和国际关系都在发生大的变动，这决定了新一轮经济全球化的特点是“多数人的全球化”，必然由发展中国家和发达国家共同主导。我们奉劝美国政客，不要无视潮流和规则，逆经济全球化而动，否则只会让美国丧失掉新一轮经济全球化的机遇。

美国一些政客践踏规则的独角戏不可能有什么好名声。有日本学者指出，美国利用垄断优势打压中国企业，“是一种破坏游戏规则的行为”；美国彭博社刊发社论认为，“这将是一个严重的错误”。就连《纽约时报》的评论都承认，美方“多次表示同意与其他国家达成新的贸易条款，但紧接着就谈论取消这些协议以实现更多目的”。这些美国政客会发现，操弄规则终将损人害己。对国际经济秩序和通行规则的破坏，必然阻碍全球经济增长，减弱各国之间战略互信，极具破坏力的疑惧、敌意将螺旋式上升。

规则于己有利时，润泽而溢；规则于己不利时，掀桌子走人。美国一些政客在面对国际规则时的“合则用、不合则弃”的做派，说到底还是“唯我独尊”的霸权主义作祟。然而，此谁的胳膊粗、气力大的日子已经一去不复返了，以强权挑战规则，妄图把规则当橡皮泥任意碾压，必然遭到世界各国的坚决抵制，最终结果只能是失道寡助，自毁形象，自食恶果。